

走进校园办讲座 送上法治暖心课

本报讯(记者李亮 通讯员杨燕)10月19日下午,鄂尔多斯市第一中学报告厅内座无虚席,1200余名高一年级师生在这里接受了一场“高规格”的法治洗礼。鄂尔多斯市人民检察院党组书记、检察长杨世林为师生们带来了一场题为“奉法修身,明辨笃行”的法治暖心课。

“我是一名从事检察工作30余年的检察官,从今天开始,我有了一个新的身份,就是成为咱们一中的一员,成为同学们的法治老师,我很荣幸,更深深感到责任重大、使命光荣”……随着开场语的娓娓道来,杨世林以近段时间备受关注的“高铁霸座”视频为开头,围绕什么是法、为什么要尊法守法、如何做一名守法好公民三个方面进行了讲授,用

浅显的语言,以身边未成年人违法犯罪的真实案例为切入点,深入浅出地讲解了“奉法修身,明辨笃行”的重要意义。同时,杨世林针对未成年人的检察机关职能和性质进行了简要介绍,他指出,面对未成年人、青少年这一特殊群体,检察院专门设立了未成年人检察办案组,处理涉及未成年人的案件,维护未成年人的合法权益。一方面严厉打击侵害未成年人犯罪,另一方面教育感化挽救涉罪的未成年人,同时注重从源头开展预防工作,希望法治理念深入青少年这个群体。

鄂尔多斯市第一中学教师邹海兰说:“检察长进校园,开展未成年人法治教育,让我们欣喜地看到了教育已成为全社会共同参与的

事业,教育的内容也不再局限于科学文化知识,我们看到了国家对未成年人的提醒、保护、关爱、期望。作为一名教师,要成为学生方方面面的榜样,在遵法、守法方面更应该给学生树立榜样,愿能和检察院形成合力,共同弘扬法律,保护师生合法权益。”557班学生周林晔表示,此次活动让自己明白了作为一名高中生,应该自觉传播法治理念,弘扬法治精神,学法、遵法、守法、用法。



宣传法律现场互动 校园授课受到欢迎

包头讯 近日,包头市白云矿区人民检察院党组书记、检察长郭卫君为包头市第十八中学师生讲授法治课,现场吸引了200多名师生前来听课。

课堂上,郭卫君首先介绍了什么是犯罪,我国对未成年制定的专门法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。接着介绍了未成年人犯罪的现状和特点,随后,郭卫君从家庭因素、个人因素、学校因素、社会因素四个层面讲述了未成年人犯罪起因及预防建议,每个环节都运用了真实案例。特别是讲到青春期心理变化时,郭卫君与同学们进行了现场互动,使课堂气氛既活跃又热烈,同学们对郭卫君的讲座报以热烈的掌声。(马园园)

激发党员新活力 创造党建新佳绩

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院党总支召开总支委员会会议,会议研究部署了检察院党建重点工作及总支、支委、党小组改造后的各项工作。

五原县检察院党总支紧抓三个工作点,务实、务事让党组织根深叶茂——

明确任务,定好目标。五原县检察院始终明确党组织建设作为本院一切工作的基础和基本,坚信本院各级党组织是党建工作的力量来源,始终明确党建引领检察事业,坚持将规范落实“三会一课”、“党日活动”及其他组织活动落实到行动中。

重学习,重自强。干警们要沉下身子,学习党的理论知识,提高自身党性修养及干事的本领。党总支通过外出学习,将先进单位的优秀党建经验,通过结合检察院实际,融合检察元素运用到本院的党组织建设当中。

打造好检察院党建品牌。会后,各支部委员就支部党建资料进行了参观学习,各支部争取全面做好2018年最后一季度的党建工作,多方面、全方位、有特色、有创新地打造好检察院党建品牌。(王媛)

额尔古纳市检察院 创建律师参与新机制

额尔古纳讯 日前,呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院与额尔古纳市天丰律师事务所签订了《律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件合作协议》。

额尔古纳市检察院通过与律师事务所签订工作协议,将律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件工作落到了实处,构建了检察人员与律师联系、沟通、交流的工作平台。以检察机关为责任主体的信访办理工作将与律师参与化解工作双轨并行,以保障律师依法独立地开展工作,确保信访化解工作程序公正,提升公信力。

今后,天丰律师事务所将轮流向额尔古纳市检察院派驻值班律师,充分参与到检察院办理的各类涉法涉诉信访事项、案件的接待、评析、调解、答复、代理申诉等工作中。(乌兰)

包头市司法局律师行业党建工作获肯定

包头讯 日前,包头市委组织部常务副部长刘俊义一行三人,来到包头市司法局专题调研律师行业党建工作。调研组认真听取了党建工作汇报,先后与4名支部书记、2名普通党员进行交流,并组织召开党建工作座谈会。

包头市司法局有关负责人汇报了全市律师行业党组织和党员队伍基本情况、主要做法以及存在的问题和今后一段时期工作。调研组对全市律师行业党建工作给予了充分肯定,同时

对下一步工作提出三点要求:要学透用准中组部副部长齐玉在全国律师行业党的建设工作座谈会上的讲话精神,用以指导具体工作;该局党组织要抓好党建主体责任的落实,行业党委抓具体、抓深入;党支部认真学习《党支部工作条例》抓谋划、抓落实;要组织党员律师积极参与“三大攻坚战”、涉法涉诉上访、一村(居)一法律顾问等工作,在服务全市经济社会发展大局中,长才干、做贡献、树形象。(刘建民)

别样课堂:检察长送来“法治大礼包”



萨拉齐讯 日前,包头市土右旗人民检察院党组书记、检察长张培昶受聘为萨拉齐第一中学校的法治副校长,担任法治副校长后,张培昶为600余名师生讲授了一堂以“远离校园欺凌”为主题的法治教育课。

课堂上,张培昶首先以“海日工作室”宣传视频作为开场白,让同学们认识了“海日工作室”未检团队。以“校园欺凌”为主要内容,图文并茂地给大家讲解了校园欺凌的现状、诱因及如何进行自我保护,并结合实际案例和社会闲

散人员滋扰在校学生的情况、扫黑除恶专项斗争等,从家庭、学校、同伴、社会等层面,为未成年人培养法治规则意识支招,启发同学们进一步增强法治观念。

为鼓励同学们的积极性,课堂还设置了有奖问答环节,对课堂讲授的内容及相关的法律知识进行提问,现场气氛踊跃,回答正确的同学得到了“法治教育礼包”这一特殊的奖品,内有海日工作室的普法宣传小手册和学习用品。(张苒蔓)

组织学习研讨

察素齐讯 近日,呼和浩特市土默特左旗人民检察院召开党组理论学习中心组(扩大)会。会议由院党组书记、检察长杨力主持,党组成员、科室负责人、支部书记出席会议。

会议要求,要认真学习习近平总书记在党的全国组织工作会议、全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚定政治方向,提高政治站位,在新时代要有新气象、新作为,开创新局面,激励干部新时代新担当、新作为,推动各项检察工作见

领会讲话精神

实效;要强化党的领导,加强党的建设,在推进党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党实践中切实发挥作用,把党建工作抓实抓好抓细,确保管党治党更加坚强有力;要主动围绕中心,服务大局,紧紧围绕讲话精神,深入开展学习研讨,深刻领会讲话精神,强化党的意识和组织观念,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到两个“坚决维护”,坚持“两个巩固”,高度重视意识形态工作,完成好新形势下宣传思想工作使命任务。(李微)

模范典型做标杆 鼓舞干劲齐争先

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗司法局组织机关党员干部认真学习郑德荣等7名“全国优秀共产党员”和巴斯琴先进事迹,引导党员干部见贤思齐,用榜样的力量激励自己、鼓舞斗志。

“红色理论家”郑德荣用一生践行自己的信仰,走高原全心浇灌种子搞科研;纪检侦查战线“侦察兵”李泉新与腐败分子做斗争执纪如铁、执法如山;“永远的救助站站长”许帅将救助工作做到了生命的最后一刻;“农民书记”蒋仕坤创新“晴隆模式”的精准扶贫,将群众疾苦放心头;军工带头人张进锐锐意攻坚克难;强军先锋逐梦海天的飞行员张超,青山脚下的“掌灯人”巴斯琴始终坚持“法官办的是案,用的是心,开的是庭,暖的是情”。这8位党员干部是正义和力量的化身,以实际行动书写担当,用责任诠释忠诚,是新时期共产党员的优秀代表,是新时期党员干部的学习榜样。

通过学习,全体党员干部深受鼓舞,纷纷以郑德荣等7名优秀共产党员为镜子找差距、明方向,发挥先锋模范作用,开拓进取,勤勉工作,以先进典型为标杆,争做优秀共产党员。(孟妮)

建法律援助平台 树党建工作品牌

包头讯 近年来,包头市石拐区司法局法律援助中心始终以“抓党建、促业务、强服务”为动力,立足发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部生力军作用,立足新时代法律援助工作的新特点新要求,立足探索新时期机关党建工作的新思路新途径,找到了一条“抓党建、促业务、强服务”的新方法新路子。

该中心坚持把做好党建工作作为促进和提升业务工作的重要抓手,在公共法律服务中心设立党员先锋示范岗,党员公开亮明身份,发挥模范带头作用。通过简化法律援助程序,开辟农民工维权绿色通道等一系列举措,切实提供便民服务,讲究服务效率,及时地把关怀送给困难群众。深化完善党员志愿服务机制建设,组织党员干部开展宪法进校园、“扫黑除恶”专项斗争宣传、法律援助进军营专题宣传等活动3次,党员充分发挥先锋模范作用,获得了群众赠送的“为民讨薪维权,做人民满意公仆”等锦旗,赢得了群众的好口碑。

在纵向上,形成了以石拐区法律援助中心为龙头、镇(街道)苏木法律援助工作站为支点和村(社区)法律援助联络点为辅助的三级工作网络;在横向上,与区人武部、区残联、妇联、团委、总工会组建军人、残疾人、老年人、妇女儿童专项法律援助工作站;在队伍保障上,形成了以法律援助中心为主导,律师、基层法律工作者、公证员等法律服务队伍为助力,普法志愿者为补充的工作网络格局。此外,由石拐区法律援助中心牵头,率先建成包头市首家区级公共法律服务平台,实行开放式、阳光式、透明化办公,集接待、受理、咨询、调解、公证等功能于一体,开展法律援助、公证、人民调解、心理疏导等功能。设置咨询台,配置休息椅、柜台、服务转椅、公用饮水机、纸、笔等便民服务设施,为残疾人设置无障碍通道,在醒目位置设置意见箱、文明用语和办事流程服务等,群众前来办事一目了然,最大程度地简化办事程序,缩短办事时间,提高办事效率,将公共法律服务平台真正打造成为群众温馨舒适的一站式“法律服务之家”。

(罗琴)